Année universitaire 2013-2014

Vo Va |

S PHYSIQUE et MECANIQUE DES MILIEUX CONTINUS -
JPMC

— Mouillage, gravité —
Exercice 1 : Flaques
Considérez une ﬂaqu;: d'eau par terre.

a) Petite flaque
A quelle condition peut-on dire que la flaque est toute petite? Que peut-on alors négliger ?

Quelle est sa forme?
Quelle est sa hauteur ?
[Indication: faites un raisonnement géométrique.]

b) Grande flaque
A quelle condition peut-on dire que la flaque est grande? Que peut-on alors négliger ?

Quelle est sa forme?

Quelle est sa hauteur ?

[Indication: placez-vous en 2D : Considérez une section par un plan vertical et faites un
raisonnement sur 1'équilibre des forces.]

¢) Ordres de grandeur
Si je renverse un seau d'eau par terre, quelle est 1'épaisseur de la flaque, et quelle est sa
surface ?

Exercice 2 : Ménisque

a) Forme du ménisque
Considérez le ménisque sur une plaque verticale.

Faites l'inventaire des forces qui s'équilibrent au sein du ménisque.

Calculez leur projection verticale: déterminez ce qui équilibre le poids de 1'eau contenue dans
le ménisque.

Discutez la différence entre le mouillage partiel et le mouillage total.

Calculez leur projection horizontale: déterminez la hauteur du ménisque.

b) Interaction
Soit deux plaques verticales qui trempent dans 1'eau. Sur chacune il y a un ménisque.
Est-ce qu'elles s'attirent ou se repoussent ?
Donnez le signe de leur force (ou de leur énergie) d'interaction.

Regardez les bulles a la surface d'une tasse de café ou d'un verre de lait.
Est-ce qu'elles s'attirent ou se repoussent?
Est-ce qu'elles s'approchent ou s'éloignent du bord de la tasse ?
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